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Spoštovani sodelavke in sodelavci,
 
v prihodnjem obdobju se bomo srečali s postopnim preoblikovanjem in modernizacijo 72. brigade, 
ki bosta temeljila na vzpostavitvi ključne zmogljivosti Slovenske vojske, srednjega pehotnega 
bataljona. 

Modernizacija obsega uvajanje nove tehnologije, naprednih sistemov, bojnih vozil in izgraditev 
ustrezne vojaške infrastrukture. To nam bo omogočilo izboljšanje operativnih sposobnosti in 
povečanje učinkovitosti na različnih področjih delovanja.

Vendar preoblikovanje in modernizacija enote ne pomenita le pridobivanja novih sredstev in uvajanja 
nove tehnike. Gre tudi za prilagajanje naših taktik, tehnik in postopkov. Sprejetje nove tehnike 
zahteva stalno usposabljanje, prilagajanje in učenje novih veščin. To pomeni, da se moramo kot 
pripadniki Slovenske vojske nenehno izpopolnjevati in biti pripravljeni na sprejemanje novih izzivov.

Človeški dejavnik igra ključno vlogo pri obvladovanju tehnike in izkoriščanju njenega polnega 
potenciala. Zato je nujno, da se vsak posameznik aktivno vključuje v proces preoblikovanja in 
modernizacije, se uči, pridobiva novo znanje in razvija veščine, ki so potrebne za učinkovito uporabo 
tehnike in tehnologije. Preoblikovanje enote zahteva tesno sodelovanje, komunikacijo in zaupanje 
med pripadniki. Vsak posameznik ima edinstvene sposobnosti in prispevek k skupnemu cilju, zato 
skrb za pripadnike ostaja prva prioriteta. Vsak posameznik ima moč, da vpliva na organizacijsko 
kulturo, timsko delo in končni rezultat preoblikovanja. Pomembno je, da vsak izmed nas prevzame 
odgovornost za svoj del in se trudi biti najboljša različica samega sebe.

Organizacijska kultura je skupek vrednot, prepričanj, norm in običajev, ki vplivajo na naše delovanje 
in medsebojne odnose. Preoblikovanje enote prinaša tudi priložnost za preoblikovanje organizacijske 
kulture. Pomembno je, da se zavedamo, da nova tehnika in oprema sami po sebi ne moreta ustvariti 
učinkovite enote. Potrebujemo kulturo, ki spodbuja in podpira inovativnost, odprtost za nove ideje, 
učenje, sodelovanje in timsko delo.

Preoblikovanje in modernizacija enote pomenita priložnost, da se izkažemo kot posamezniki in kot 
tim. Medsebojno sodelovanje, zaupanje in podpora so ključni elementi, ki nas bodo pripeljali do 
uspeha. Izkažimo se s svojo predanostjo, odgovornostjo in vztrajnostjo. 

Skupaj zmoremo.

brigadir
Boštjan Baš

poveljnik 72. brigade
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20. PEHOTNI POLK – NOSILEC 
USPOSABLJANJA MOTORIZIRANE ČETE 
SVNKON 03 eVA
Besedilo: Robert Mikolič
Fotografije: Luka Mitrović

Kontingent SVNKON 03 eVA se je 2. decembra 2022 
začel usposabljati za napotitev v mednarodno operacijo v 
podporo miru kot del aktivnosti okrepljene pozornosti, ki 
poteka na Slovaškem. 

V naslednji rotaciji bo na območje delovanja napotenih 
106 slovenskih vojakov. SVNKON 03 eVA bo deloval v 
okviru poveljstva mednarodne bojne skupine, sestavljene 
iz slovenskih, čeških, nemških, nizozemskih, poljskih in 
ameriških enot. SVNKON je sestavljen iz nacionalnega 
podpornega elementa in bojnega jedra. Bojno jedro 
predstavlja motorizirana pehotna četa in je sestavljena 
iz poveljstva čete, prvega motoriziranega voda iz 20. 
pehotnega polka, drugega motoriziranega voda iz 74. 
pehotnega polka in oddelka za zagotovitev delovanja.

V decembru se je SVNKON 03 eVA najprej začel 
usposabljati na področju splošnih vojaških veščin, ki 
so temelj za vsa nadaljnja kolektivna usposabljanja, 
določena s seznamom bistvenih nalog čete. Po začetnem 
usposabljanju so posamezni pripadniki začeli pridobivati 
licence za uporabo posameznih osebnih in skupinskih 
orožij. Vozniki so začeli postopek pridobivanja licence za 
voznika vozila Valuk 6 × 6, pozneje so znanje nadgradili 
še z licenco za VED voznika. 

V nadaljevanju se je usposabljanje nadgrajevalo z 
izvajanjem pripravljalnih in nadaljevalnih streljanj. 
Po bojnem streljanju parov, skupin in oddelkov je 
sledilo še bojno streljanje vodov (TVBSV) podnevi 
in ponoči na pogozdenem območju. To je najvišja 
oblika strelskega usposabljanja v Slovenski vojski, ki 
združuje usposobljenost iz taktičnih postopkov, strelske 
učinkovitosti in zmožnosti uporabe bojne podpore, ki 
so jo med usposabljanjem bojnega jedra kontingenta 
zagotavljali pripadniki Baterije za ognjeno podporo 72. 
BR s havbicami kalibra 155 mm. 

Streljanje se je nadgradilo s streljanjem mimo lastnih enot 
in čeznje ter vključitvijo eksplozivnih imitacij Inženirske 
čete 72. BR, s čimer so se posnemale resnične bojiščne 
razmere. Eden izmed ciljev izvedbe TBSO in TVBSV je bil 
tudi dousposobiti ključni častniški in podčastniški kader 
20. PEHP za načrtovanje in izvedbo streljanja. Hkrati 
so izdelali metodologijo ocenjevanja TBSO in TVBSV, ki 
strelske rezultate skupaj z oceno taktičnih postopkov 
spremeni v končno oceno usposobljenosti oddelka in 
voda. Metodologija ocenjevanja bo predstavljena kot 
model za ocenjevanje na četrti in peti stopnji strelskega 
usposabljanja Slovenske vojske.

20. PEHP je kot nosilna enota za pripravo kontingenta 
v marcu in aprilu organiziral usposabljanje na ravni 
motorizirane čete. Usposabljanje je potekalo na 
osrednjem vadišču Poček. Pripadniki so se usposabljali 

in urili predvsem iz postopkov obrambe in zadrževanja 
ter drugih kolektivnih nalog, ki so predvidene za 
opravljanje nalog na Slovaškem. Za približevanje 
resničnim bojiščnim razmeram se je uporabljal sistem 
SAAB, ki omogoča spremljanje učinkov neposrednega 
in posrednega ognja ter dobro analizo izvedbe taktičnih 
postopkov. Usposabljanje na četni ravni so večkrat 
popestrile resnične situacije. Pripadniki čete so med 
samim usposabljanjem večkrat reševali resnične okvare 
LKOV Valuk, ki so pripomogle, da je bilo usposabljanje 
še bolj realistično. Tako se je kontingent dobro pripravil 
na morebitne podobne situacije in izzive za delovanje na 
Slovaškem.

Po usposabljanju na četni ravni je pripadnike čete v 
aprilu čakal še zadnji izziv, in sicer preverjanje končnih 
operativnih zmogljivosti čete. Poudarek je bil na izvedbi 
obrambnega delovanja, pripadniki pa so bili neprekinjeno 
v situaciji 48 ur. V tem času so lahko temeljito preizkusili 
usvojene individualne in kolektivne veščine, pa tudi 
novo opremo za bivanje v terenskih razmerah. Četa je 
na preverjanju uspešno opravila še zadnji preizkus pred 
napotitvijo na območje delovanja v maju.

Priprave in usposabljanje pripadnikov čete od individualnih 
veščin do končnega preverjanja operativnih zmogljivosti 
čete so bili zelo intenzivni. Naporno je bilo zlasti za mlajše 
pripadnike čete, ki so si s tem usposabljanjem nabirali prve 
izkušnje in spoznavali izzive življenja ter dela vojaka skozi 
celoten proces priprav. Kljub napornemu usposabljanju, 
veliko terenskih aktivnosti in odsotnosti so pripadniki 
čete pokazali visoko motiviranost in pripravljenost na 
nove izzive, s katerimi se bodo srečevali v prihodnosti v 
sklopu mednarodne bojne skupine na Slovaškem.
 
Izkušnje, ki so jih v preteklih mesecih pridobili na 
poligonih in streliščih, bodo pomembno pripomogle k 
uspešni integraciji motorizirane čete Slovenske vojske v 
mednarodno bojno skupino. Pripadniki motorizirane čete 
bodo svoje znanje še naprej izpopolnjevali in nadgrajevali 
na območju delovanja in tako častno ter ponosno zastopali 
barve Slovenske vojske in naše države.

Pripadniki SVNKON 03 eVA bodo na Slovaškem v 
sklopu MnBG eVA pod vodstvom vojske Češke republike 
najprej zvajali bojno usposabljanje z namenom utrditi 
usposobljenost, odzivnost in povezljivost več rodovskih 
zmogljivosti zavezništva, v podporo celoviti odvračalni in 
obrambni drži zavezništva. Pri oboroženem napadu pa 
bodo skladno z mandatom izvajali obrambo območja.
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AKTUALNA DOGAJANJA V 
74. PEHOTNEM POLKU
Besedilo: Ino Črešnik, David Grajžl, Gorazd Furlan, Marjan Ljubec, Marko Močnik,
              Izidor Kurent, Jožef Horvat in Aleš Biškup
Fotografije: Luka Mitrović

Kleščmani tudi v letu 2023 ne poznamo počitka. Po 
kratkem predahu na prehodu iz starega leta v novo smo 
že januarja povečali tempo in začeli izvajati načrtovane 
in tudi nenačrtovane aktivnosti, ki jih bomo predstavili v 
nadaljevanju. 

Z letom 2023 prihajajo v operativno uporabo nova lahka 
bojna oklepna vozila Perun. Prvi dve vozili smo v enoto 
sprejeli v aprilu, do poletja jih bomo še šest, preostanek 
pa postopoma konec tega leta in v naslednjem letu. V 
ta namen so se pripadniki 74. PEHP januarja udeležili 
usposabljanj za voznike in vzdrževalce novih vozil, 
februarja pa so se v sklopu mednarodne vojaške vaje 
Lipicanec udeležili tečaja za uporabo oborožitvene 
postaje Crows. Vozila bodo zamenjala zdaj že zastareli 
LKOV 4 × 4 HMMWV. 

S prvimi vozili bomo v enoti popolnili izvidniški vod, ki ga 
letos intenzivno popolnjujemo z novim kadrom, saj bomo 
v 74. PEHP v drugi polovici leta izvedli usposabljanje za 
VED izvidnika. Izvidniki 74. PEHP se prihoda novih vozil 
vsekakor zelo veselijo, saj bodo povečali ognjeno moč 
in mobilnost. Želijo si le, da vozila pridejo v najkrajšem 
mogočem času, da jih lahko začnejo čim prej uporabljati 
in izkoristijo čas, da jih dobro spoznajo do odhoda na 
misijo prihodnje leto.

Januarja smo kot nosilna enota začeli vojaško 
izobraževanje in usposabljanje slušateljev 34. generacije 
Šole za častnike za pridobitev vojaške evidenčne 
dolžnosti častnika pehote. Slušatelji so se usposabljali 
iz tematik izvedbe streljanj, ravnanja z oborožitvenimi 
sistemi, dela s kolesnimi vozili in komunikacijsko-
informacijskimi sistemi, ofenzivnega, defenzivnega 
in stabilizacijskega delovanja ter bojevanja v gorah in 
urbanem okolju. Usposabljanje je potekalo v sklopih 
predavanj teoretičnih vsebin in se končalo s pisnim 
preverjanjem znanja. Slušatelji so pridobljeno znanje 
preizkusili tudi v terenskih razmerah na OSVAD Postojna, 
v VGM Maribor in okolici Bohinjske Bele. Aprila je 
potekalo zaključno preverjanje, ki se je izvedlo v obliki 
izdaje ukaza za delovanje in naloge v terenskih razmerah 
s pehotnim vodom. Slušatelji so usposabljanje uspešno 
končali. Tako je Slovenska vojska postala bogatejša za 
sedem novih častnikov pehote.

74. PEHP med drugim z 282 pripadniki sodeluje pri 
izvedbi množičnega testiranja v bojnem kondicijskem 
testu (BKT) v okviru ciljno raziskovalnega projekta (CRP) 
Dvig telesne in bojne pripravljenosti pripadnikov v SV. 
Preverjanje obsega premagovanje kompleksne taktične 
steze, pri čemer nas skupina za spremljanje meritev 
ocenjuje na podlagi naših rezultatov. Če dodeljene 
naloge dopuščajo, mora vsak pripadnik, ki sodeluje pri 
testiranju, taktično stezo opraviti dvakrat, in sicer v 
začetni in končni fazi testiranja. 

Za izboljšanje rezultatov v zadnji fazi testiranja BKT si 
je vsak pripadnik lahko prostovoljno na mobitel namestil 
aplikacijo mHealth, ki petkrat na teden omogoča vadbo 
po programu, ki nam je na voljo. Končni cilj tega projekta 
je preveriti raven psihofizične usposobljenosti, rezultati 
meritev pa se bodo uporabili za izdelavo testov dviga 
bojne pripravljenosti enote.

V enoti ves čas dajemo velik poudarek vzdrževanju in 
nadgrajevanju komunikacijsko informacijskih sistemov 
ter sistemov C4I. Tudi v prvi polovici leta 2023 ni nič 
drugače. Odsek S-6 se intenzivno ukvarja z nadgradnjo 
sistema C4I v vozilu SKOV 8 × 8. Zastarele in dotrajane 
taktične računalnike DM 7 so zamenjali z zmogljivejšimi 
računalniki DR 13. Zaradi nadgradnje z zmogljivejšimi 
računalniki so posledično odstranili mobilne strežnike 
MOBILITE III. Zdaj je programska oprema nameščena 
na računalniku DR 13, s čimer se je omrežje občutno 
optimiziralo. V sklopu projekta sta se poleg te nadgradnje 
posodobili programski opremi SITAWARE na verzijo 6.11 
in FRONTLINE na 2.5. Načrtovana je še nadgradnja 
programske opreme SITAWARE na verzijo 6.11 in 
FRONTLINE na 2.5 na vozilih LKOV 4 × 4. 

Aktivnosti na področju civilno-vojaškega sodelovanja se 
letos ponovno vračajo na raven pred epidemijo covida. 
Kleščmani smo z LKOV Svarun udeleženi pri dogodkih na 
območju celotne Slovenije. Tako ne pokrivamo le svojega 
domicila, temveč območje osmih upravnih enot, znotraj 
katerih pokrivamo 41 občin severovzhodne Slovenije. 
Vstop v leto 2023 smo odprli s sodelovanjem in logistično 
podporo na ISSF Grand Prix Ruše 2023 (mednarodno 
strelsko tekmovanje z zračnim orožjem). Nadaljevali 
pa smo ga s promocijami in predstavitvami na srednjih 
šolah, v sklopu katerih smo dijakom predstavili vojaški 
poklic in delo poklicnega vojaka.

Do konca aprila smo sodelovali že na 53 različnih 
dogodkih in predstavitvah. Od pomembnejših omenimo 
sejem MEGRA, Informativa 23, projekt COD IZZIV, 
kar v povprečju pomeni, da smo pri civilno-vojaškem 
sodelovanju angažirani skoraj vsak dan. Ponosni smo 
tudi na to, da v letu 2023 nismo zavrnili nobene vloge 
ali prošnje šol, društev ali posameznikov po našem 
sodelovanju. S takim pristopom in dejanji pozitivno 
vplivamo na dobre odnose in ugled v širšem civilnem 
okolju. Z veseljem se odzovemo tudi na aktivnosti z 
dobrodelno noto, bodisi kot sodelovanje na pohodih 
veteranskih združenj bodisi na čistilnih akcijah. Še 
posebno pa smo ponosni na že tradicionalno sodelovanje 
pri nalaganju in odvozu plastičnih zamaškov, ki se 
dobrodelno zbirajo za pomoč pri zdravljenju invalidov in 
obolelih. V zadnji akciji smo jih s pomočjo Ilke Štuhec 
naložili in v Grosuplje odpeljali skoraj 3200 kilogramov. 
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Pred desetimi leti, torej leta 2013, so se začeli oblikovati 
zametki poveljstva Rodovskega bataljona 72. brigade 
(RB 72. BR) in njegovih podrejenih enot. 

RB zagotavlja enotam 72. brigade ognjeno podporo, 
obveščevalno zagotovitev, premičnost, oviranje in 
preživetje, zračno obrambo in poveljevanje. Torej pet od 
sedmih bojnih funkcij SV, ki so glavni pogoj za bojno 
delovanje in preživetje manevrskih enot na bojišču. 
Zavedanje pomena bojnih funkcij je postalo opazno v 
zadnjih letih, ko se je tudi SV začela zavedati, da bodo 
prihodnji spopadi potekali z enakovrednim nasprotnikom 
in da samo patruljiranje v MOM ni temeljna naloga SV. 
Posledično se nobena vaja na ravni 72. BR ne zgodi brez 
nas »rodovcev«. Posledično je v bataljonski bojni skupini 
72. BR 228 pripadnikov RB, ki manevrskim enotam 
zagotavljajo podporo bojnih delovanj. 

O naši deseti obletnici, ki jo bomo slovesno praznovali 
septembra, bomo več zapisali ob tisti priložnosti, do 
takrat pa nas na ravni bataljona čaka še kar nekaj nalog.

V leto 2023 smo stopili z velikimi koraki. Že za prvo 
polovico leta so si vse enote RB 72. BR zadale kar nekaj 
nalog, ki so bile vse uspešno opravljene. Vedno, kadar 
govorimo o vseh naših devetih podrejenih enotah, je 
zelo težko nekoga pri opisovanju postaviti na prvo ali 
zadnje mesto, saj so za nas v poveljstvu RB 72. BR vse 
enote enako pomembne, saj tudi vse enako prispevajo 
k skupni zgodbi uspeha. Tokrat smo se odločili, da 
z opisom opravljenega dela za prvo polovico 2023 
začnemo v Novem mestu pri inženircih in končamo z nič 
manj pomembnim EVOJ-em v Vojašnici Murska Sobota. 
Montaže in demontaže mostu C-200 so kar že neka 
stalnica nalog Inženirske čete (INŽČ). V povprečju enota 
mesečno opravi vsaj eno montažo in demontažo takega 
mostu. Vsakodnevno sodelujejo pri vzdrževanju cest ob 
meji v sklopu naloge VJDM, vsekakor pa je kot težiščno 
nalog treba omeniti tudi odstranjevanje rezilne žice na 
celotni trasi južne državne meje. Njihov prispevek je velik 
tudi na vseh vajah 72. BR in SV, kot izvajanje podpore 
preživetja in oviranja ter imitacij (za kontingente v 
pripravah v MOM SVNKON efP, evA idr.). Enota je kot 
nosilec izvedla tudi VED za podčastnike inženirske stroke.

Lahka raketna baterija zračne obrambe RB 72. BR je 
polega svojih rednih nalog sodelovala na vaji Navidezni 
ščit 2023, ki je letos potekala prvič. Vaja je povezala 
skoraj vse deležnike nacionalnovarnostnega sistema 
Slovenije (gasilce, policijo) z namenom elektronskega 
bojevanja in protiukrepov posameznih deležnikov v 
okoliščinah elektronskega motenja. Vaja je bila razdeljena 
na več sklopov in je potekala skoraj na celotnem ozemlju 
Slovenije. Enota je bila nosilec usposabljanja za VED 
vojaka zračne obrambe. Sočasno so s svojimi inštruktorji 
podpirali izvedbo VED podčastnika zračne obrambe. 
Kot ena izmed prednostnih nalog je tudi sodelovanje 
na mednarodni vojaški vaji Adriatic Strike 2023 z 
zmogljivostjo celotnega voda zračne obrambe. 

Ključna aktivnost ČJRKBO 72. BR je ohranjanje 
zmogljivosti DECON PLT NRF 2023. V zmogljivost je 
vključena velika večina pripadnikov celotne čete. Za 
ohranjanje zmogljivosti je enota izvedla specialistična 
usposabljanja in streljanja od posameznika do celotnega 
voda kot TVBSV v aprilu 2023. Enoto v juniju čaka še 
vaja Platinum Mask v ZRN. Seveda je enota s svojimi 
pripadniki in materialnimi zmogljivostmi prisotna na vseh 
predstavitvah. Prav tako predstavlja izjemno zmogljivost 
v sistemu varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami.

Usposabljanje namenskega voda iz Čete vojaške policije 
RB 72. BR je zaznamovalo prvo polovico tega leta. 
V marcu so se pripadniki čete dousposobili iz veščin 
spremstva konvojev, reakcije na stik, izvidovanja poti 
idr. To je bil tudi edini čas, ki so ga lahko namenili 
svojemu usposabljanju, saj so ves čas zelo aktivni pri 
različnih spremstvih domačih in tujih vojaških konvojev 
ter zagotavljanju vsakodnevnih podpornih policijskih 
nalog, kjer je njihova prisotnost nepogrešljiva.

Obveščevalno-izvidniška četa je polega svojega 
rednega dela nepogrešljiva pri pripravah in preverjanjih 
pripadnikov, ki odhajajo v MOM. Tako je bilo tudi v prvi 
polovici leta, ko je bila enota dejavno vključena v priprave 
in doseganje KOZ Kfor 47. Analitični del enote pripravlja 
vsakodnevne preglede dogodkov iz različnih virov, ki bi 
utegnili vplivati na delovanje naših enot doma in v tujini. 
Omeniti velja tudi vod BPL iz njihove sestave, ki je bil 
nepogrešljiv del vsake vaje in je ravno v fazi sprejema 
novega sistema BPL. 

RODOVSKI BATALJON 72. BRIGADE
ZDRUŽENI V PODPORI BOJNIH DELOVANJ, 
K DESETI OBLETNICI NAPROTI
Besedilo: Matija Skrbinek in Robertino Škarabat
Fotografije: Luka Mitrović
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V Bateriji za ognjeno podporo (BATOP) 72. BR so že od 
začetka leta usposabljali za VED podčastnika in častnika 
artilerije. Hkrati so z vso vnemo kot nosilec pristopili k 
pripravi SVNKON eFP 13, ki je z doseženim KOZ v aprilu 
2023 pripravljen za odhod na območje delovanja, ki sledi 
v juniju 2023. Omeniti velja še organizacijo in izvedbo 
proslave ob dnevu rodu artilerije, katere nosilec je bila v 
marcu prav naša enota, ter udeležbo na vajah enot 72. 
BR z nalogo zagotavljanja ognjene podpore. 

Brez zvez ni poveljevanja in kontrole. Zato ni vaje znotraj 
brigade, kjer ČZV ne bi bila prisotna s svojim znanjem in 
strokovnostjo pripadnikov. Četa oz. njeni posamezni deli 
bodo poleg drugih vaj tudi del vaje CWIX na Poljskem, 
ki je namenjena preverjanju interoperabilnosti KIS med 
članicami Nata, pa tudi na vaji Adriatic Strike 2023, na 
kateri bodo zagotavljali operativno sliko in vzpostavili 
zveze znotraj brigadnega TOC. 

Protioklepna četa se je s posamezniki v januarju in 
februarju udeležila vaje LIPICANEC, ki je bila namenjena 
tudi uvajanju vozila Perun v operativno uporabo. Z 
znanjem, izkušnjami in trenažerji so podpirali izvedbo 
VED protioklepnika v organizaciji 1. BR. V aprilu in maju 
pa se bodo s sekcijo iz svoje sestave udeležili mednarodne 
vojaške vaje Anakonda na Poljskem.
 
Seveda je treba omeniti tudi EVOJ VMS in njene 
pripadnike, ki ves čas skrbijo za VMS in dajejo logistično 
podporo enotam, nastanjenim v vojašnici, in gostujočim 
enotam, ki rade prihajajo na usposabljanja in urjenja v 
Mursko Soboto ter njeno okolico. 

Skupna naloga vseh enot RB, ki poteka v ozadju in je na 
prvi pogled neopazna, pa je sodelovanje pri modernizaciji 
in uvajanju novih sistemov v operativno uporabo in skrb 
za vzdrževanje ter nadgradnjo rodovske stroke. 

Za konec samo še to: vsem pripadnikom 72. BR delovnih 
uspehov polno tudi v drugi polovici leta, že zdaj pa naj 
velja vabilo na praznovanje naše desete obletnice. 



V Teritorialnem polku 72. brigade smo po idejnem 
predlogu projektne skupine, ki smo jo ustanovili v letu 
2021 za promocijo SV in novačenje, začeli pilotni projekt 
izziv COD (Call of Duty), ki mlade vabi, da spoznajo 
življenje vojaka. Idejni koncept je bil, da mladi v treh 
dneh spoznajo razburljivo življenje pripadnika specialnih 
sil. Sledili smo usmeritvi, da mladi niso le opazovalci, 
temveč se aktivno udejstvujejo v celotnem projektu. 
Ker od mladih zahteva, da so fizično dobro pripravljeni, 
se zato pred izzivom opravi selekcijski postopek, na 
katerem izberemo najbolj pripravljene. 

Tako smo tudi letos prvi selekcijski postopek organizirali 
14. aprila. Prijavilo se je prek sto mladih, vendar se je 
selekcijskega dogodka udeležilo 56 najbolj pripravljenih. 
Med njimi smo izbrali 16 mladih, starih od 14 do 18 let, 
ki so se udeležili izziva COD. Ta je potekal od 21. do 23. 
aprila v Vojašnici Novo mesto in v Gotenici.

Prvi dan smo udeležence sprejeli, jih nastanili in začeli 
usposabljati. Usposabljanje sta vodila inštruktor všvod. 
Zdravko Gregl in npor. Petra Drame, ki je letos tudi 
prevzela organizacijo promocijskega izziva COD, ki bo 
potekal vse leto na celotnem območju Slovenije. 

Po začetnem usposabljanju v ravnanju z opremo, ki jo 
mladi v celoti prejmejo od SV, so bili seznanjeni z ukazom 

in so se začeli pripravljati na reševanje kompleksne 
naloge. Rešiti so morali zajete talce na območju Gotenice 
in Kočevskega roga. Na voljo so imeli dve patrii, ki sta 
poskrbeli, da so doživeli edinstven premik do cilja, kjer sta 
sledila prvi stik s sovražnimi silami in odpor proti njim. V 
nalogi, ki je sprva niso uspešno končali, so spoznali, kako 
kompleksno in koliko znanja ter izurjenosti je potrebno, 
da se lahko naloga vojaka uspešno konča. 

Z vrnitvijo v bazo so se cel dan ponovno usposabljali 
za notranje »čiščenje« objektov in tako naslednjega dne 
v zgodnjih jutranjih urah ponovno udarili v Gotenici. 
Tam jim je zaradi usklajenosti in mirnosti uspelo rešiti 
talce. Ko so se vračali, so dobili ukaz, da morajo rešiti 
še ranjenega pripadnika na zaraščenem območju 
Kočevskega roga, in tako so ga po zahtevnem območju 
peš prenesli do reševalnega vozila. Po vrnitvi v bazo 
(VFU) so vsi utrujeni in prežeti z novimi izkušnjami 
prejeli potrdila o opravljenem izzivu in se vrnili v svoje 
»civilno« življenje, z izkušnjami, ki jih lahko pridobiš le 
na izzivu COD. 

Izziv COD mlade nagovarja in opominja na pomen dobre 
fizične pripravljenosti. S projektom jih usmerjamo in 
učimo, da je slovenski vojak vedno pripravljen in izurjen 
za vse situacije. Tako jih učimo, da je poklic v SV posebno 
poslanstvo, ki ga živiš že danes in vsak dan. 

PILOTNI PROJEKT 

“IZZIV COD” 
SE SELI PO SLOVENIJI
Besedilo: Matic Vidic
Fotografije: Petra Drame in Luka Mitrović
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Po obsežni ruski invaziji na Ukrajino se je Nato odločil 
vzpostaviti štiri nove večnacionalne bojne skupine 
(Multinational Battle Group – MNBG), in sicer v Bolgariji, 
na Madžarskem, v Romuniji in na Slovaškem, medtem ko 
trenutne bojne skupine nadgrajuje v formacije velikosti 
brigade. Ti ukrepi znatno krepijo sposobnost Nata za 
odvračanje in obrambo pred agresijo v vzhodnem delu 
zavezništva. V povezati s tem dejstvom je od 13. do 24. 
marca na vojaškem vadišču Lešt na Slovaškem potekala 
ena najpomembnejših vojaških vaj leta v regiji, vaja 
Slovaški ščit 2023 (Slovak Shield – SLSD 2023). Serija 
vaj SLSD je od leta 2015 merilo za najkompleksnejšo 
in običajno največjo večnacionalno vajo, ki pripadnikom 
kopenske komponente slovaških oboroženih sil omogoča 
urjenje postopkov, implementacijo izkušenj in znanja ter 
dvig njihove pripravljenosti.

Vaja je bila zasnovana kot certifikacijska vaja za 
večnacionalno Natovo bojno skupino aktivnosti okrepljene 
pozornosti Slovaška (enhanced Vigilance Activities 
– eVA), ki jo vodi Češka. Vključuje enote iz Nemčije, 
Slovaške, Slovenije in ZDA ter predstavlja Natovo 
zavezanost varnosti vzhodnega krila zavezništva. Hkrati 
je pomembno poudarila Natovo strategijo odvračanja in 
obrambe ter se osredotočala na vključevanje ognjene 
moči in zmogljivosti zavezniških sil v scenarij kolektivne 
obrambe. Mehanizirana pehota, helikopterji in kopenske 
enote so v dveh tednih nadgradili taktične postopke in 
komuniciranje v radijskem prometu. 

Kljub dejstvu, da so pripadniki kopenske komponente 
slovaške vojske intenzivno vključeni v varnostne operacije 
na ozemlju Slovaške republike, so logistično podporo 
vojnim prizadevanjem v Ukrajini in podporo države 
gostiteljice (Host nation Support – HNS) večnacionalni 
bojni skupini na Slovaškem pripadniki 2. mehanizirane 
brigade (2nd Meh BDE) pripravili po načrtu, ki je po 
obsegu in kompleksnosti zahtevala največ napora do 
zdaj.

Mednarodna vojaška vaja SLSD 2023 je poteka v precej 
zahtevnih in težkih razmerah, s scenarijem, povezanim z 
vojno v Ukrajini. Namen vaje je bil sodelujočim poveljnikom 
in štabom omogočiti usposabljanje iz procesa odločanja, 
postopkov načrtovanja ter vodenja in poveljevanja visoko 
intenzivnih operacij v večnacionalnem okolju. Vaja je 
med drugim omogočila pogoje za izvedbo ocenjevanja 
večnacionalne bataljonske bojne skupine z uporabo 
metodologije ITRI (In Theatre Readiness Inspection) 
ter usposabljati in preverjati interoperabilnost slovaških 
oboroženih sil s koalicijskimi partnerji. 

Vaja je bila prvič zasnovana kot spopad dveh 
nasprotujočih si manevrskih bataljonov, pri čemer je bila 
izbrana operativna smer spopadov vaje iz vzhoda proti 
zahodu.

Na vaji je sodelovalo približno dva tisoč vojakov iz 
sedmih držav, med drugim iz Češke, Nemčije, Slovenije, 
ZDA, Slovaške, Madžarske in Poljske. Sodelovalo je več 
kot šeststo vojaških vozil, vključno z oklepniki, tanki, 
helikopterji in brezpilotnimi letali. Namen vaje je bil 
preveriti pripravljenost in interoperabilnost sodelujočih 
enot v simuliranem bojnem scenariju. 

Cilji so bili:
•  Zagotoviti možnost usposabljanja poveljnikov, štabov in 
enot iz držav V41  in ZDA na taktični ravni pri načrtovanju 
in vodenju skupnih operacij za povečanje stopnje 
interoperabilnosti mednarodnih enot in integracija MN 
BG SVK s kopensko komponento slovaških oboroženih 
sil.
•  Ustvariti pogoje za izvedbo procesa certificiranja MN 
BG SVK po metodi ITRI. 
•  Zvišati in uskladiti raven poveljevanja in kontrole, 
pa tudi procesov in izmenjave informacij po Natovih 
standardih v mednarodnem okolju. 
•  Zagotoviti priložnost za integracijsko usposabljanje 
enot slovaških oboroženih sil s tujimi enotami.
•  Povečati usposobljenost štabov kopenskih sil Slovaških 
oboroženih sil v procesu načrtovanja, poveljevanja in 
nadzora v defenzivnih delovanjih.

Dneva uglednih obiskovalcev (Distinguished Visitors 
Day – DVD) se je udeležilo veliko najvišjih poveljnikov 
in predstavnikov slovaških oboroženih sil, pa tudi visokih 
predstavnikov političnih in vojaških sestav sodelujočih 
držav, med katerimi je treba izpostaviti veleposlanika 
Slovenije dr. Stanislava Raščana in veleposlanika ZDA 
Gautama Rana. Goste je uvodoma nagovoril najvišji 

DVD V SKLOPU MEDNARODNE VOJAŠKE VAJE

SLOVAK SHIELD 2023 
Besedilo: Gorazd Sagadin
Fotografije: Luka Mitrović in MOSR

1 V4 je višegrajska skupina, ki predstavlja politično zvezo srednjeevropskih držav in je ena od dveh takih skupin srednjeevropskih 
držav. Vanjo so združene Češka, Madžarska, Poljska in Slovaška. Zveza je nastala 15. februarja leta 1991, ime pa je dobila po 
madžarskem mestu Višegrad, kjer je bila skupina ustanovljena.
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predstavnik načrtovalcev vaje generalmajor Ivan Pach. 
Potek vaje je predstavil vodja vaje brigadir Robert Kecsö. 
Slavnostni govornik je bil minister za obrambo Republike 
Slovaške Jaroslav Nad, ki je v govoru poudaril: »Vsako 
leto od leta 2015 je vaja SLSD odlična priložnost za 
usposabljanje s poudarkom na usklajevanju sodelovanja 
z zavezniki za učinkovito in uspešno odzivanje za primer 
situacije, ob kateri bi se pojavila potreba po aktivaciji 5. 
člena Severnoatlantske pogodbe. 

Zato je za namene te vaje to pomenilo napad na 
Slovaško republiko, enote pa so na vaji izkoristile vse 
dane možnosti za izboljšanje koordinacije in tesnejšega 
sodelovanja za obrambo Republike Slovaške.«

Vaja je bila razdeljena na več faz, od katerih se je vsaka 
osredotočala na različne vidike sodobnega vojskovanja. 
Prva faza je vključevala napotitev vojakov in opreme na 
vadbišče. 

Temu je sledil niz vaj z bojnim streljanjem, na katerih sta 
se preverjali strelska in taktična usposobljenost vojakov. 
Druga faza je bila osredotočena na protiuporniške 
operacije, ki so obsegale simulirane urbane bojne 

scenarije in uporabo nesmrtonosnega orožja. Zadnja faza 
vaje je vključevala obsežno bojno simulacijo celotnega 
spektra, ki je preizkušala sposobnost večnacionalnih sil 
za sodelovanje v okolju visoke intenzivnosti. Scenarij 
je obsegal simulirano invazijo sovražne sile na Natovo 
ozemlje, pri čemer so sodelujoče enote morale uskladiti 
svoja prizadevanja in se odzvati na različne grožnje. Na 
DVD smo si gostje imeli priložnost ogledati »eno izmed 
epizod« vaje in predstavitev bojne ter podporne tehnike 
sodelujočih enot. 

Vaja je pomenila enega pomembnejših dogodkov za 
Nato, ki je pokazal predanost zavezništva odvračanju 
groženj in obrambi svojih držav članic. Nadalje je 
prikazala interoperabilnost in pripravljenost Natovih sil 
ter pomen večnacionalnega sodelovanja in partnerstva 
v sodobnem vojskovanju. Kljub neorganski sestavi in 
občasni nepovezanosti enot, ki so sodelovale na vaji, 
menim, da je SVNKON 02 eVA (slovenski kontingent – 
SVNKON 02), ki ga pretežno popolnjuje 74. pehotni polk, 
s sodelovanjem v MNBG eVA dokazal našo sposobnost in 
sposobnost naših partnerjev pri zagotavljanju varnosti 
demokratičnega sveta.



UTRINKI Z MISIJE eVA2
Besedilo: Primož Bantan
Fotografije: MN BG SVK

Po ruski agresiji na ozemlje Ukrajine je Nato v letu 
2022 okrepil vzhodni del svojih članic. V Romuniji, na 
Slovaškem, v Bolgariji in na Madžarskem je vzpostavil 
štiri nove mednarodne bataljonske bojne skupine. 

Tako so zdaj v vseh državah na vzhodnem delu prisotne 
mednarodne enote držav članic. Naloga mednarodne 
bojne skupine na Slovaškem je odvračanje morebitne 
ruske agresije oziroma prehod na obrambne naloge 
skupaj z enotami slovaške vojske, če bi prišlo do ruske 
agresije. Enota izpolnjuje svojo nalogo odvračanja z 
usposabljanji in strateškim komuniciranjem. 

Mednarodna bataljonska bojna skupina je nameščena na 
vadišču Lešt, ki omogoča dobre pogoje za usposabljanje 
enot. Veliko je 18 × 15 kilometrov. Omogoča raznovrstno 
usposabljanje, kot je bojevanje v naselju, izvedbo 
streljanj z vsemi pehotnimi oborožitvenimi sistemi, 
bredenje vodnih ovir, vožnjo v terenskih razmerah idr.

SVNKON 02 eVA je začel delovati 29. novembra 2022. Že 
decembra se je začel intenzivno usposabljati na oddelčni 
in vodni ravni. Januarja in februarja je sledila integracija 
v mednarodni bataljon, ki se je sklenila z večdnevno vajo 
v zelo zahtevnih terenskih in vremenskih razmerah.

Ob podpori inštruktorjev iz Slovenije so se pripadniki izurili 
za bojevanje v naselju in s pripadniki ameriške vojske 
usposobili za nasilno vdiranje v objekte. V terenskih 
razmerah so se odlično znašli vozniki oklepnih vozil SKOV 
8 × 8, ki so teren premagovala bistveno bolje kot druga 
bojna vozila. Postavljanje obrambe in maskiranje vozil 
sta postala skoraj vsakodnevno opravilo.

Marca smo sodelovali na največji vaji slovaške vojske 
Slovakian Shield. Tam je potekalo tudi ocenjevanje bojne 
pripravljenosti mednarodne bataljonske bojne skupine, 
ki je na celotni vaji odlično dosegla cilje in pridobila 
certifikat Combat Ready. 

Po koncu certifikacijske vaje so enote nadaljevale 
usposabljanje z namenom vzdrževanja pripravljenosti. 
Slovenska četa je v tem času izvedla pripravljalna 
streljanja s protioklepno oborožitvijo RGW in Carel 
Gustaf ter taktična bojna streljanja oddelkov in vodov.
 
Pripadniki kontingenta niso izstopali le po vojaški plati, 
temveč tudi pri športu, saj so vedno dosegali vrhunske 
uvrstitve. Osvojili so prvo mesto na nogometnem turnirju 
in drugo mesto v skupnem seštevku tekaške lige.

Usposabljanje in delo na misiji sta bila naporna, vendar 
so pripadniki dobili neprecenljive izkušnje pri delovanju 
v mednarodnem okolju. Tako so se lahko primerjali s 
pripadniki drugih vojsk. Zaradi intenzivnosti dela in 
zahtevnih razmer so pripadniki dejali, da je ta misija kot 
»Poček na steroidih«.
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DAN ODPRTIH VRAT 2023

V soboto, 20. maja 2023, sta svoja vrata obiskovalcem 
odprli Vojašnica generala Maistra in Kadetnica v Mariboru. 
Dogajanje se je začelo s postrojem enot, dvigom zastave 
in nagovorom poveljnika vojašnice brigadirja Boštjana 
Baša. Nato je Vojaški vikariat blagoslovil motoriste in 
motorje. V nadaljevanju so se obiskovalcem predstavile 
enote 72. brigade in enote, nastanjene v Vojašnici 
generala Maistra. Sledili sta dinamični predstavitvi 
enot 72. brigade v sodelovanju s Specializirano enoto 
vojaške policije/PEST in 15. polkom vojaškega letalstva 
in poskrbeli za izjemen zaključek dinamike.

Poleg statičnih in dinamičnih predstavitev enot je v 
vojašnici potekala še vrsta drugih aktivnosti. Obiskovalci 
so lahko preizkusili trenažer NOPTEL in vožnjo z bojnim 
vozilom Svarun. Ekipe so se pomerile v kuhanju 
vojaškega golaža, za otroke pa so poskrbeli animatorji 
v otroškem kotičku, kjer so uživali v barvanju obrazov z 
vojaškimi maskirnimi barvicami.

Poleg tega so se predstavili sorodne organizacije in 
službe ter veteranska društva, ki negujejo domoljubje in 
vojaško tradicijo. Obiskovalci so lahko spoznali vozilo za 
reševanje z višine in vozilo za reševanje na vodi Javnega 
zavoda za zaščito in reševanje Maribor. Predstavila so 
se vozila, konjeniki in policijski psi Policijske uprave 
Maribor, oprema Gorske reševalne službe in številni 
drugi. Obiskovalci so si lahko ogledali razstavo Vojaškega 
muzeja in Knjižnično informacijski in založniški center v 
Kadetnici.

Kot spremljajoča aktivnost je v spomin na pekrske 
dogodke potekal tradicionalni pohod od Peker do 
vojašnice. Tako pohodniki kot vsi obiskovalci dneva 
odprtih vrat so lahko uživali v kulinariki vojaške kuhinje. 
Dogajanje se je sklenilo s podelitvijo priznanj najboljšim 
ekipam, ki so se pomerile na nogometnem turnirju na 
igrišču v VGM, in osrednjo slovesnostjo ob 32. obletnici 
»Pekrski dogodki 1991« v Obrambnem domu v Pekrah.
Vojaška glasbena skupina Naboj je skozi celodnevno 
dogajanje skrbela za odlično vzdušje z igranjem glasbenih 
uspešnic.

Dan odprtih vrat je s svojim množičnim obiskom znova 
dokazal, da sta Vojašnica generala Maistra in Kadetnica 
močno povezani s prebivalci mesta Maribor in njegovo 
širšo okolico. Navdušeni obrazi obiskovalcev, topli stiski 
rok nekdanjih pripadnikov ter obujanje in ohranjanje 
lepih spominov iz preteklih vojaških dni so to samo še 
potrdili.

Besedilo: Petra Drame
Fotografije: Luka Mitrović
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DAN ODPRTIH VRAT 2023



AIR ASSAULT COURSE
 »DESET NAJTEŽJIH DNI V VOJSKI«
Besedilo: Aleš Siničič
Fotografije: Osebni arhiv Aleša Siničiča
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Med 13. in 25. marcem 2023 je v ameriški bazi Fort 
Benning v zvezni državi Georgia pod okriljem Bravo 
Company, 4th Ranger Training Batallion (US Army) 
potekal tečaj zračnodesantnih operacij, imenovan 
Air Assault. Potekal je v Warrior Training Centru, kjer 
potekajo tudi tečaji Pathfinder Course, pre Ranger Course 
in Ranger Course. Letošnje generacije AASLT 302-23 sta 
se med pripadniki oboroženih sil Kanade, Brazilije, Italije 
in Združenih držav Amerike udeležila tudi dva pripadnika 
Slovenske vojske. Generacija je na začetku štela 278 
kandidatov, tečaj pa jih je uspešno opravilo le 208. Eden 
izmed njih je bil pripadnik poveljstva 72. brigade stotnik 
Aleš Siničič. 

Air Assault je osnovni tečaj zračnodesantnih operacij 
in vsebuje nabor veščin, primernih za pripadnike 
manevrskih enot v izvedbenem delu ter za pripadnike 
poveljstev in štabov za načrtovanje, sodelovanje in 
svetovanje pri načrtovanju zračnodesantnih operacij 
ter vertikalnega manevra. Pred uradnim začetkom se 
vsi pripadniki srečajo s t. i. day zero, ki je namenjen 
preverjanju psihofizičnih sposobnosti in selekcioniranju 
kandidatov. V nadaljevanju so načrtovane vsebine 
na tečaju razdeljene na tri faze: Combat Air Assault, 
Slingload Operations in Rappelling. Slušatelji pridobijo 
znanje iz poznavanja značilnosti zračnih plovil (aircraft 
orientation), postopkov zračne medicinske evakuacije 
(aero medical evacuation), izvajanja zračnodesantnih 
operacij in vertikalnega manevra (combat assault 
operations), zračnega transporta tovora in opreme 
(slingload operations), postopkov zračne podpore 
(attack aviation call for fire procedures) in spuščanja po 
vrvi (rappelling). 

Poleg akademskega dela se tečajniki v vseh fazah srečujejo 
s fizično zahtevnimi aktivnostmi in izzivi, ki so časovno 
omejeni, selektivni in pomenijo pogoj za napredovanje v 
naslednji sklop (bojna vadba, premagovanje ovir, deset- 
in dvajsetkilometrski pohod s polno bojno opremo ipd.). 

Po opravljenem tečaju so pripadniki na podlagi stalnega 
ukaza in potrdila o opravljenem tečaju certificirani za 
sodelovanje pri načrtovanju izvedbe zračnodesantnih 
operacij, za navajanje zrakoplovov, določanje pristajalnih 
mest za zrakoplove (LZ – landing zone) in točk za 
vertikalni premik tovora (PZ – pickup zone), za pripravo 
(preparation and rigging) in inšpekcijski pregled tovora 
pred vertikalnim transportom (inspection of preparation 
and rigging).

Pripadnika Slovenske vojske sta se ob koncu tečaja 
znašla med najboljšimi desetimi kandidati. Po zaključni 
slovesnosti je stotnik Aleš Siničič, predstavnik obeh 
pripadnikov Slovenske vojske, prejel kovanec odličnosti 
poveljnika Bravo Company.



OGLEDNI DEPO NA PROSTEM 
V VOJAŠNICI GENERALA MAISTRA
Besedilo: Lenart Pupaher
Fotografije: Vojaški muzej Slovenske vojske

V preteklem letu smo pripadniki Vojaškega muzeja 
Slovenske vojske in enote, nastanjene v Vojašnici 
generala Maistra, začeli urejati ogledni depo muzejskih 
predmetov na zunanjih površinah vojašnice.

Spodbudila nas je želja, da bi vojašnico obogatili s 
predmeti iz slovenske vojaške zgodovine, ki bi vojašnico 
estetsko obogatili. Pripadnikom, nastanjenim v vojašnici, 
in obiskovalcem pa bi vzbujali zavedanje o bogati 
slovenski vojaški preteklosti ter krepili bojnega duha.

Nismo začeli iz nič, pred stavbo poveljstva 74. PEHP sta 
že bila postavljena dva oklepnika, pred glavnim vhodom 
v Kadetnico pa šest artilerijskih orožij.

Osnovna zamisel je bila, da na ogled postavimo glavno 
oborožitev nekdanjega 74. OKMB ter v nadaljevanju 
predmete, ki bi označili posamezne rodove 72. brigade 
skozi njeno preteklost. Z muzeološkega vidika je 
postavitev muzejskih predmetov na prostem zahtevna in 
tvegana, saj so predmeti izpostavljeni vsem vremenskim 
vplivom in posledično hitrejšemu propadanju, pa tudi 
vsak predmet ni primeren, da bi lahko bil razstavljen 
na prostem. Skrb za predmete na prostem je izjemno 
zahteven in neprekinjen proces. 

V nadaljevanju bom tudi podrobneje opisal, kako smo se 
tega lotili.

S poveljnikom brigade in Vojašnice generala Maistra 
brigadirjem Boštjanom Bašem smo določili, katere 
predmete bomo predstavili, in za vsakega določili 
točno lokacijo, kje bo postavljen. V naslednjem koraku 
so pripadniki INŽČ 72. BR pripravili podlago za vsak 
eksponat posebej, tako da izpolnjuje minimalne 
muzeološke in spomeniškovarstvene zahteve. Sledil je 
prevoz muzejskih predmetov iz Vojašnice Stanislava 
Požarja v Pivki, Vojašnice slovenske Teritorialne obrambe 
v Šentvidu in Vojašnice Vincenca Repnika v Slovenski 
Bistrici v mariborsko vojašnico. 

Tako imamo na dan pisanja tega prispevka v vojašnici 
generala Maistra v oglednem depoju na prostem 
postavljene te predmete:
•  tanka T-55 in M-55S, BVP M-80, ZSU 57/2 mm SPAT 
   in izvidniški BRDM-2, ki ohranjajo spomin na oklepno 
   preteklost 74. PEHP;
•  gorski top M-48 B1, za spomin na gorske enote 72. BR;
•  nemško havbico LFHE 105 mm, 2S1 122 mm   
   Gvozdika in oklepnik BT, ki označujejo artilerijsko 
   komponento brigade; 
•  dva oborožitvena sistema zračne obrambe; raketni 
   sistem kratkega dosega ROLAND 2 in BOFORS 40 mm.
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Za vsakega botra smo izdelali tudi poimensko tablico, ki 
je pritrjena na muzejski predmet.  Projekt botrstva je 
kmalu po zagonu v popolnosti zaživel, pripadniki botri 
skoraj popolnoma samostojno skrbijo za postavljene 
predmete in jih varujejo pred propadanjem. 

Kaj še načrtujemo?

V bližnji prihodnosti načrtujemo obogatiti ogledni depo z 
novimi predmeti, nekatere od že postavljenih predmetov 
pa bomo obnovili. Tako je letos načrtovano barvanje 
ameriškega tanka Sherman ter nemške havbice in 
jugoslovanskega gorskega topa. Poseben projekt, ki je 
zrasel na ideji botrstva, je obnovitev notranjosti tanka 
T-55. Prenovo bodo v celoti izvedli bivši tankisti pod 
vodstvom všvod. Marka Taučerja. Nabava sredstev že 
poteka.

Tanku Sherman M4 se bo kmalu pridružil še en tank 
zmagovalne strani v drugi svetovni vojni, znameniti 
sovjetski glavni bojni tank T-34. V vojašnico ga bomo 
prepeljali iz Vojašnice Franca Uršiča v Novem mestu, 
kjer prenavljajo koncept zunanje postavitve muzejskih 
predmetov in tega tanka več ne potrebujejo, saj se bodo 
osredotočili na muzejske predmete, ki so zaznamovali 
leto 1991.

Večji projekt, ki se ga bomo lotili v naslednjih mesecih, 
je postavitev ostanka bunkerja iz rapalske meje, ki smo 
ga pridobili s pomočjo Zgodovinskega društva rapalska 
meja. Dvignili smo ga iz nabrežja reke Idrijce pri kraju 
Želin, med Cerknim in Idrijo, ter prepeljali v VGM. Gre 
za jekleno čelno ploščo z odprtino za mitraljez. Trenutno 
je čelna plošča odložena v varovanem območju VGM, kar 
je marsikateri pripadnik, nastanjen v naši vojašnici, že 
opazil. 

Načrtujemo postavitev v obliki delne makete bunkerja 
s postavljeno maketo Fiatovega mitraljeza Revelli 
M-14/35. Po našem vedenju bomo šele drugi muzej v 
Evropi, ki ima bunker predstavljen v tej obliki. Točna 
lokacija postavitve znotraj vojašnice še ni določena, 
saj moramo pri tako pomembnem in tudi dimenzijsko 
zahtevnem eksponatu upoštevati veliko vidikov, tako 
praktične kot tudi muzeološke.



Na vzhodni strani Kadetnice pa so postavljeni znameniti 
kosi artilerijskih orožij, in sicer:
•  nemški protioklepni top PAK 40 75 mm,
•  sovjetska havbica M30 122 mm,
•  nemški FLAK M-38 20 mm,
•  jugoslovanski protiletalski top M-55 A3B1 20/3 mm,
•  sovjetski M-1942 ZIS3 76,2 mm,
•  švedski protiletalski top Bofors.

Letos smo postavitvi dodali še dezaktivirano letalsko 
bombo ameriške izdelave GP-500, najdeno na Teznem v 
Mariboru v začetku leta 2022.

Omeniti moram tudi novo postavitev artilerijskih 
eksponatov v VGM. V prostorih BATOP 72. BR, v objektu 
št. 4 smo ob dnevu artilerije razstavili muzejski minomet 
120 mm M-73 in ohranjeni del top havbice Škoda 75 
mm M1915. Cev smo kot arheološko ostalino pridobili v 
letu 2021. Izkopana je bila v okolici kraja Goričane, ni 
pa dovolj ohranjena, da bi lahko z gotovostjo ugotovili, 
kateri vojskujoči se strani je pripadala. Uporabljale so jo 
tako nemška kot tudi italijanska in jugoslovanska vojska, 
z vidika umestitve v zgodovinsko obdobje pa spada v čas 
druge svetovne vojne. Omenim naj, da je projekt prva 
arheološka akcija, v kateri je Vojaški muzej Slovenske 
vojske sodeloval v celotnem postopku.

Vzporedno z vzpostavitvijo oglednega depoja na zunanjih 
površinah VGM smo zagnali tudi pionirski projekt 
botrstva. 

Kdo je boter in kaj so njegove naloge?

K sodelovanju smo povabili pripadnike, ki so v preteklosti 
s temi predmeti delali, se z njimi usposabljali in urili 
za bojno delovanje ter jih ohranjali in vzdrževali v 
operativnem stanju. Zaposlenim v muzeju pomenijo 
neprecenljivo pomoč, saj odlično poznajo delovanje teh 
predmetov ter vse o njihovem vzdrževanju. Pripadnikov 
s takimi izkušnjami pa ni bilo mogoče najti za najstarejše 
predmete v muzejski zbirki, zato so njihovi botri postali 
specialisti v posameznih rodovih vojske ali pripadniki, ki 
bi radi aktivno sodelovali v stalnem procesu ohranjanja 
kulturne dediščine.

Odgovornemu kustosu pomagajo pri vzdrževanju in 
promociji predmeta, mu svetujejo, in če je treba, tudi 
samostojno izvajajo nekatere postopke.

Tako so se našemu povabilu odzvali pripadniki:
•  ppk. Gorazd Sagadin, boter BVP M-80A,
•  všvod. Marko Taučer, boter tanka M-55S,
•  švod. Zoran Lukić, boter ZSU 57/2 SPAT,
•  prap. Dominik Benko, boter M4 Sherman,
•  ndes. Robert Vodušek, boter havbice leFH 105 mm,
•  st. Zoran Gorjup, boter BRDM2,
•  švod. Borut Župevc, boter raketnega sistema ROLAND,
•  por. Leon Orosel, boter tanka T-55.
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Aktivni smo tudi na področju promocije slovenske vojaške 
dediščine širši javnosti. Tako načrtujemo namestiti 
panojske table na zunanjo ograjo vojašnice. Na tablah 
bo na poljuden način prikazana zgodovina Kadetnice, na 
zunanjih površinah vojašnice bo razstavljeno orožje. 

Ob delu ograje ob Pasjem parku načrtujemo table s 
tematiko živali v vojski, drugje pa priložnostne razstave, 
ki jih bomo periodično menjavali oziroma osveževali.
Dela nam zlepa ne bo zmanjkalo!

Ob koncu naj zapišem, da je vzpostavitev oglednega 
depoja na prostem naletela na izjemno pozitiven odziv 
tako pri pripadnikih SV kot tudi drugih obiskovalcih 
muzeja. Z vzpostavitvijo sistema botrstva smo dosegli 
neposredno vključenost pripadnikov Slovenske vojske 
v ohranjanje naše vojaške dediščine, ki jo tako lažje 
ohranjamo v dobri kondiciji za prihodnje rodove. 



SPREHOD SKOZI ZGODOVINO
VOJAŠNICE GENERALA MAISTRA 

Besedilo: Gregor Hafner
Fotografija: Danilo Škofič, Vojaški muzej Slovenske vojske in wikipedia.org

Številni zapisi o zgodovini Maribora navajajo njegovo 
geostrateško lego kot enega od ključnih vzrokov za to, 
da je vojska na tem območju prisotna že stoletja. Tako 
je mariborski grad (castrum Marchburg) omenjen že 
v zapisih iz leta 1164. Zgrajen je bil na vzhodni meji 
frankovske države zaradi nadzora vhoda v dravsko dolino 
kot element obrambe pred madžarskimi vpadi.

Položaj Maribora na presečišču prometnih poti iz 
srednje v jugovzhodno Evropo ter iz srednje Evrope 
v Panonsko nižino še dodatno krepi stičišče različnih 
naravnogeografskih enot: hribovito Pohorje in Kozjak, 
gričevnate Slovenske gorice in Dravsko polje. Naštete 
naravnogeografske enote povezuje reka Drava z Dravsko 
dolino (Žiberna, 2011, str. 117). Cestna povezava med 
Dunajem in Trstom na začetku 18. stoletja je spodbudila 
promet in trgovino v Mariboru ter olajšala premike 
vojaških enot. Na razvoj mesta, ki je imel dotlej značaj 
trgovskega in obrtnega središča, pa je še bolj odločilno 
vplivala izgradnja južne železnice (Dunaj–Trst) leta 

1846. Železniški transport je omogočil tovarniško obliko 
dejavnosti, poznejšo industrializacijo (Ferlež, 2012, str. 
97) in premike težke vojaške tehnike med prvo in drugo 
svetovno vojno.

Tudi v obdobju habsburške monarhije je bila na 
mariborskem območju stalno nastanjena vojaška enota. 
Leta 1784 je monarhija ukinila minoritski samostan in 
vanj naselila vojsko. Pozneje, v času avstro-ogrskega 
cesarstva, je bila na tej lokaciji formirana Vojašnica 47. 
cesarsko-kraljevega pešpolka, ki je obstala kot vojaški 
objekt vse do leta 1927 (Škrilec in Maučec, 2016, str. 
10). Najstarejša in najmogočnejša stavba na območju 
današnje Vojašnice generala Maistra je Kadetnica. Cesar 
Franc Jožef I. jo je dal leta 1852 zgraditi kot kadetski 
inštitut za potrebe vzgoje in izobraževanja bodočih 
častnikov avstro-ogrske vojske. Gradnja Kadetnice se je 
začela leta 1853, končala pa 1856. Kot zanimivost naj 
navedemo, da je bilo mesto Maribor izredno počaščeno 
s tem, ko so mu dodelili tako odlično šolo. Zato je 
mesto za svoj denar kupilo zemljišče, na katerem je bila 
predvidena izgradnja, in ga podarilo državi (Hartman, 
2010, str. 17–32).

Kadetski inštitut je deloval do leta 1870, ko je bil 
razpuščen, tako kot vse podobne šole v cesarstvu. 
Kadetnica je postala pehotna vojašnica in je bila 
preimenovana v Vojašnico cesarja Franca Jožefa. Vanjo 
so vselili 47. cesarsko-kraljevi pešpolk, leta 1878 pa 
začasno tudi pomožno vojaško bolnišnico (Ferlež ur., 
2012, str. 102).

Na prošnjo takratnega mariborskega župana in v 
skladu z reformo vojaškega šolstva so leta 1894 v 
vojašnici formirali pehotno kadetnico, ki se je leta 1913 
preoblikovala v višjo vojaško realko. Po razglasitvi 
Države Slovencev, Hrvatov in Srbov (oktobra 1918) 
je general Rudolf Maister prevzel vojaško oblast v 
Mariboru in izkazal pomembno pobudo tudi na področju 
slovenskega vojaškega šolstva. 

Narodnemu svetu v Ljubljani je predlagal, da za poveljnika 
Kraljevske vojaške realke imenuje podpolkovnika 
Davorina Žunkoviča. Predlog je bil sprejet,
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podpolkovnik Žunkovič pa je prevzel dolžnost poveljnika 
šole 22. novembra 1918 (Hartman, 2010, str. 22–
28). Pod njegovim poveljstvom je tako nastala prva 
slovenska vojaška šola, v kateri so se izobraževali bodoči 
častniki (Kladnik, 2021, str. 38). Leta 1921 so vojašnico 
preimenovali v Kasarno kralja Petra I., v njej pa formirali 
Tehniško oficirsko šolo in pozneje Inženirsko podoficirsko 
šolo. Slednjo so leta 1937 preselili, namesto nje pa 
ustanovili šolo za rezervne pehotne častnike. Med letoma 
1929 in 1941 je v Kadetnici, kot so jo še vedno imenovali 
Mariborčani, delovala telovadna akademija Sokolov, 
v njej so prirejali gledališke igre in druge družabne 
prireditve. 

Kadetnica je bila v tem obdobju pravo telesnovzgojno in 
kulturno središče južnega dela Maribora (Kladnik, 2021, 
str. 58–59). 

Z okupacijo Jugoslavije leta 1941 je Kadetnico prevzela 
nemška vojska, vendar avtorju ni uspelo pridobiti virov 
o namestitvi enot in delovanju Kadetnice med drugo 
svetovno vojno. 

Po koncu druge svetovne vojne je Kadetnico začela 
uporabljati Jugoslovanska ljudska armada (JLA) in jo 
preimenovala v Vojašnico Franca Rozmana - Staneta 
(VFRS) (Hartman, 2010, str. 38). VFRS je bila razširjena, 
v njej so bili zgrajeni novi nastanitveni objekti, kuhinja, 
jedilnica, delavnice in garaže za tanke. Poleg tega je bila 
v vojašnici vzpostavljena kinodvorana. Za usposabljanje 
enot JLA pa sta bili zgrajeni tudi vadišče in strelišče 
Radvanje.



Tik pred začetkom osamosvojitvene vojne leta 1991 je 
bila v VFRS skoncentrirana največja vojaška sila JLA na 
mariborskem območju, ki je štela približno sedemsto 
pripadnikov. V njej so bili nastanjeni: poveljstvo vojašnice, 
195. motorizirana brigada, vojaška zdravstvena služba, 
delavnice za vzdrževanje vojaške tehnike (Vidrih, 2011, 
str. 75). VFRS je bila med osamosvojitveno vojno 
prizorišče številnih pomembnih dogodkov, vendar bomo 
v tem članku osvetlili samo nekatere.

Po začetku agresije JLA je bataljon Teritorialne obrambe 
skupaj z miličniki in ob podpori podjetja Certus AP 
Maribor vzpostavil blokade okrog vseh vojašnic JLA na 
območju Maribora . Največ pripadnikov tega bataljona 
TO (212) je bilo angažiranih za potrebe blokade VFRS. 

Zaradi nevarnosti bojnega delovanja enot JLA iz vojašnic 
so bili v kompleksu nekdanje pivovarne Talis vzpostavljeni 
položaji minometov kalibra 60 mm za potrebe delovanja 
po VFRS (Vidrih, 2011, str. 74–76). 

Enote JLA1 so iz VFRS tudi bojno delovale. S topovi in 
minometi so obstreljevale RTV-oddajnik na Pohorju 
in območje okrog Pekrske gorce, pri čemer nobena 
granata ni zadela ciljev (Dreu in Bercko, 2011, str. 281). 
V VFRS je bila nameščena tudi tankovska enota, ki je 
bila opremljena s tanki T-55. Ta je pomenila še posebej 
veliko nevarnost za enote TO, miličnike in prebivalce ne 
le na območju Maribora, temveč tudi na širšem območju 
Vzhodnoštajerske pokrajine. 27. junija 1991 se je iz 

vojašnice prebilo enajst tankov JLA. Tankovska enota je 
krenila proti Pesnici, kjer je naletela na močno blokado. 
Po preboju blokade je nadaljevala pot proti mejnemu 
prehodu Šentilj (Dreu in Bercko, 2011, str. 270–272). 
Obšla je barikado pri Ranci, nato pa je preostanek 
tankovske enote dosegel barikado Štrihovec, kjer se je 
po težkih bojih 29. junija predal enotam TO (Pavalec, 
2011, str. 253). 

27. junija se je iz VFRS odpravila tudi druga kolona 
oklepnih vozil JLA, ki se je poskušala prebiti do 
Dravograda, vendar je bila tudi ta uspešno ustavljena. 
27. junija se je iz VFRS odpravila tudi tretja kolona (dva 
tanka in dve spremljevalni vozili), ki je bila namenjena 
okrepitvi kolone, ki se je premikala proti Dravogradu. Tudi 
tretja kolona je bila blokirana. Po neuspešnih pogajanjih 
je sledil spopad s TO, čemur je sledila predaja kolone JLA 
(Dreu in Bercko, 2011, str. 270–273). 

Kot zanimivost naj navedem, da je TO tanke JLA, ki jih je 
zajela po bojih na Štrihovcu, usposobila in uporabila za 
napad na mejni prehod Šentilj 2. julija. Pripadnike JLA, ki 
so branili MP Šentilj, je močno presenetilo, da so bili kot 
udarna sila napada TO na njihove položaje uporabljeni 
ravno tanki, ki naj bi jih okrepili. Ta tankovska četa TO 
je bila ključna za zavzetje mejnega prehoda Šentilj, 
poveljeval pa ji je Boris Pavalec (Pavalec, 2011, str. 254–
255). 

1 Enote JLA na območju Maribora so bile poleg VFRS skoncentrirane še v štirih vojašnicah:
- Vojašnica Slave Klavora, v kateri so bili nastanjeni bataljon za zveze, mejni odsek, poveljstvo artilerijskega bataljona in 
  logistična enota: skupaj približno 450 pripadnikov;
- Vojašnica vojvode Mišiča, v kateri so bili poveljstvo 31. korpusa JLA, bataljon vojaške policije in enota pogodbenih vojakov 
  specialcev: skupaj prek 500 pripadnikov;
- Vojašnica ob železnici – Pekarna, kjer je bil intendantski servis;
- Vojašnica Toneta Tomšiča v Melju, v kateri sta bila nastanjena vod za zveze in četa RKBO: skupaj okrog 50 pripadnikov JLA  
  (Vidrih, 2011, str. 74).
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Po brionskih pogovorih julija 1991 so se iz Vojašnice 
vojvode Mišića v VFRS umaknili poveljstvo 31. korpusa 
JLA, ki mu je poveljeval generalmajor Mićo Delić, in dva 
pehotna bataljona, kar je skupno znašalo okrog dva tisoč 
pripadnikov (Hartman, 2010, str. 40). Pobegi pripadnikov 
JLA so v začetku julija 1991 postali vse pogostejši in 
številčnejši. Mariborske vojašnice so se postopoma 
praznile. TO je izdelala načrt zavzetja VFRS. 

Ko so bile narejene ocene posledic vojaškega napada, je 
bila sprejeta odločitev, da se napad ne izvede (Šteiner, 
2011, str. 289). Zadnji vojaki JLA so zapustili VFRS 30. 
septembra 1991 (Hartman, 2010, str. 40). V kletnih 
prostorih vojašnice so bili najdeni ostanki poveljniškega 
mesta generala Delića, med njimi prazne steklenice 
viskija in injekcije apavrina. Odkriti pa so bili tudi začetki 
rova, ki so ga začeli izkopavati za potrebe prikritega 
izmika iz blokirane vojašnice (Šteiner, 2011, str. 290).

Z umikom JLA je VFRS prevzela TO, kmalu nato pa je 
bila preimenovana v Vojašnico generala Maistra (v 
nadaljevanju VGM). Je edina še delujoča vojašnica v 
Mariboru, medtem ko so bile druge na tem območju 
predane civilnim oblastem. 

V VGM se je že nekaj dni po ustanovitvi (1. septembra 
1992) nastanilo novo poveljstvo mirnodobne sestave 
72. BR (Bedrač, 2007, str. 12), pri čemer je VGM ostala 
matična vojašnica poveljstva 72. brigade vse do danes. 
Tudi 74. oklepno mehaniziranemu bataljonu (današnji 
74. PEHP) je VGM dom že od devetdesetih let prejšnjega 
stoletja. Kot posledica preoblikovanj in reorganizacij SV 
so bila v zadnjih treh desetletjih v VGM nameščena ali iz 
nje premeščena različna poveljstva in enote SV. 

Posebej velja poudariti prekinitev naborniškega sistema 
služenja vojaškega roka v Republiki Sloveniji leta 2003 
in obsežno preoblikovanje organizacijske sestave 72. 
brigade leta 2004, ki sta prinesla veliko spremembo v 

razmestitvi enot in namenu uporabe prostorov v VGM. 
Tudi transformacija SV leta 2013 je imela podoben, čeprav 
ne tako korenit učinek na delovanje naše vojašnice. 

Kadetnica je bila, drugače kot preostalo območje VGM, 
leta 1992 predana Mestni občini Maribor. Občina zanjo ni 
našla ustreznega namena, zato so jo vrnili Ministrstvu za 
obrambo. Ministrstvo za obrambo in Slovenska vojska sta 
leta 2000 začela postopke za obnovo. To je bil strokovno 
in finančno zelo zahteven projekt, ki se je začel leta 2003 
s pripravo projektne dokumentacije in končal leta 2009 
z dokončanjem del v večnamenski dvorani Kadetnice 
(Čepić, 2010, str. 78–88). 

Tistega leta se je v Kadetnico preselilo Poveljstvo za 
doktrino, razvoj, izobraževanje in usposabljanje, ki se 
je leta 2013 preimenovalo v Center vojaških šol. Danes 
so poleg poveljstva CVŠ v Kadetnici nameščeni še 
Poveljniško-štabna šola, Šola za častnike, Višja vojaška 
strokovna šola, Visoka vojaška šola, Vojaški muzej ter 
Knjižnično-informacijski in založniški center. 

Vojaški objekt Kadetnica je del enotnega območja 
posebnega pomena za obrambo pod skupnim imenom 
Vojašnica generala Maistra. Za poveljnika je minister za 
obrambo RS imenoval poveljnika 72. brigade.

Poleg enot, nastanjenih v Kadetnici, so v VGM zdaj 
nameščeni poveljstvo 72. brigade, 74. pehotni polk (od 
tega je ena četa v Vojašnici Franca Rozmana - Staneta 
v Celju), Četa zvez Rodovskega bataljona 72. brigade, 
Baterija za ognjeno podporo Rodovskega bataljona 72. 
brigade, Enota Vojašnice generala Maistra, zdravstveni 
vod iz sestave Zdravstvene čete vzhod/VZE, 2. četa za 
vzdrževanje in dva oddelka 3. čete za vzdrževanje/157. 
LOGP, pisarna VP, oddelek lokalne podpore/EKIS, skupina 
iz sestave EVVSP in dve pisarni OVS.
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NADPOROČNIK
SAŠO VENE

Je pripadnik BATOP Rodovskega bataljona 72. brigade. 
Letos je v ZDA kot najboljši slušatelj med 54 tečajniki 
končal Field Artilery Captain’s Career Course v bazi Fort 
Sill v Oklahomi.

V svoji karieri je opravljal dolžnost poveljnika ognjenega 
voda havbic kalibra 155 mm. Večino časa je poveljeval 
vodu 120 mm minometne čete bataljonske bojne skupine. 
Kot poveljnik pehotnega voda je bil leta 2018 napoten 
na misijo SVNKON 38 Kfor na Kosovo, kot poveljnik 
minometnega voda pa leta 2020 na misijo SVNKON 07 eFP 
v Latvijo. Trenutno je razporejen na dolžnost poveljnika 
izvidniškega voda.

Eden njegovih večjih uspehov v karieri je tudi priznanje za 
najboljšega mednarodnega tečajnika na desettedenskem 
tečaju za 81 mm Mortal Officers Course v Angliji leta 2019.

NAJBOLJŠI SLUŠATELJ

POROČNIK
MATJAŽ PLEH

NAJBOLJŠI V GENERACIJI

Je pripadnik 74. pehotnega polka. Štiriintrideseto 
generacijo Šole za častnike je končal kot najboljši 
slušatelj. Prav tako je dosegel najboljši uspeh na 
vedovnem usposabljanju za častnika pehote.

Poročnik Matjaž Pleh je poleg kariernih dosežkov 
zelo uspešen tudi na osebnem področju. Bil je član 
slovenske reprezentance v kikboksu in večkratni 
državni prvak v tej disciplini. Dosegel je tudi večje 
uspehe na mednarodnih tekmovanjih, kjer je 
dvakrat zmagal na svetovnem pokalu. Poleg borilnih 
veščin se je aktivno udejstvoval tudi v športnem 
streljanju, kjer je z ekipo večkrat osvojil naziv 
državnega prvaka v streljanju z zračno puško in 
dosegel številne ekipne uspehe.

Pripadnika odlikujejo vrednote Slovenske vojske, v 
skladu s katerimi živi in deluje. S svojim osebnim 
zgledom predstavlja tudi vzor drugim mladim 
častnikom na začetku karierne poti.
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DESETNIK
ROK ERNECL

Je pripadnik Čete vojaške policije Rodovskega 
bataljona 72. brigade in zmagovalec dirke »Race 
Around Denmark«, ki se je odvijala na Danskem od 
16. do 21. maja 2023. Tekmoval je na razdalji 1600 
kilometrov, za celotno pot pa je potreboval 69 ur in 
30 minut z vmesnim počitkom zgolj 1 uro in 25 minut. 

Štabni vodnik Rihtarič, zmagovalec dirke »Race 
Around Denmark«, se bo že julija tega leta udeležil 
novega izziva, in sicer svetovnega prvenstva v 
ultrakolesarstvu na razdalji 3600 kilometrov na 
Poljskem. 

Je pripadnik 74. pehotnega polka. Za leto 2022 je prejel 
častni naziv najboljšega vojaka Slovenske vojske.

Svojo kariero je začel leta 2016 na prostovoljnem 
služenju vojaškega roka v VC Vipava. Po uspešno 
opravljenem temeljnem vojaškem izobraževanju in 
usposabljanju je bil postavljen na dolžnost vojaka v 1. 
PEHČ/74. PEHP v Vojašnici Murska Sobota, nato pa v 
izvidniški vod v Vojašnici generala Maistra. Leta 2018 
je bil kot del slovenskega kontingenta napoten v MOM 
v Latvijo (eFP 04).

Desetnik Ernecl s svojim odnosom do dela in 
sodelavcev predstavlja vzor drugim pripadnikom. 
Je odlično psihofizično pripravljen, kar dokazuje z 
doseganjem vseh možnih točk na preverjanju gibalnih 
sposobnosti. Je odličen strelec. V karieri se je udeležil 
več strelskih tekmovanj doma in v tujini, na katerih 
je vedno dosegel odlične rezultate in tako pomembno 
prispeval k prepoznavanju Slovenske vojske po svetu. 
Leta 2022 se je z višjim vodnikom Tinom Žuranom 
udeležil mednarodnega tekmovanja ostrostrelcev 
European Best Sniper Team Competition, na katerem 
sta od skupno 34 prijavljenih timov dosegla odlično 
peto mesto.

NAJBOLJŠI VOJAK
SLOVENSKE VOJSKE 2022

NAJBOLJŠI NA DANSKEM

štabni vodnik
david rihtarič



Slovenska vojska in 72. brigada kot nosilna enota 
projekta je v letu 2022 omogočila dijakom Srednje šole 
za strojništvo, mehatroniko in medije Celje snemanje 
kratkometražnega filma Razlog več. Gre za avtorsko 
delo dijakov 2. in 3. letnika programa medijski tehnik v 
sodelovanju s pripadniki SV.

S tem projektom je Slovenska vojska omogočila mladim 
nepozabno izkušnjo pri snemanju in ustvarjanju filmov z 
vojaško vsebino, saj so bili dijaki neposredno vključeni 
v vojaška usposabljanja, uporabljali so večino vojaške 
infrastrukture in imeli omogočen vpogled v dnevni ritem 
vojaka in vojaškega življenja.

Film Razlog več je bil premierno predstavljen 27. 
januarja 2023 v Kinu Metropol v Celju. V njem 
spremljamo mladostnika, ki se odloči za poklicno pot v 
Slovenski vojski, v službi domovine. Njegovo življenje, ki 
ga je bil vajen prej, se čez noč spremeni. Ponočevanje 

in popivanje zamenjajo neizprosni treningi, zgodnje 
vstajanje in strogo spoštovanje vojaškega reda in 
discipline. Kandidat uspešno konča usposabljanje in s 
tem se njegova poklicna pot šele začne.

Nastopajoči v filmu so v resničnosti pripadniki 
Slovenske vojske, snemanja pa so potekala med rednim 
usposabljanjem na vojaških vadiščih in poligonih. 

V 72. brigadi si prizadevamo za različne možnosti 
sodelovanja z mladimi. Vojaški poklic, ki omogoča 
številne možnosti osebnega in profesionalnega razvoja, 
želimo tudi s takimi projekti približati mladim na začetku 
njihovih kariernih poti in jim tako pomagati pri njihovi 
odločitvi.

Besedilo: Petra Drame
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Približno dvesto pripadnic in pripadnikov 72. brigade bo 
med 23. in 29. julijem 2023 sodelovalo na največjem 
večpanožnem športnem dogodku v zgodovini države. V 
Mariboru bo potekal Olimpijski festival evropske mladine 
(OFEM 2023) – European Youth Olympic Festival (EYOF 
2023).

72. brigada bo podpirala dogodek pri zagotavljanju 
kadrovske pomoči na področju logistike in transporta, 
poleg tega pa bo poskrbela za prehrano za prostovoljce z 
zagotavljanjem več tisoč obrokov dnevno.

V mestu in bližnji okolici bo na trinajstih prizoriščih 
na sporedu 123 tekem v enajstih športnih panogah. 
Najboljši mladi športniki (od 14 do 18 let) iz 48 evropskih 
držav se bodo potegovali za skupno 742 odličij. Med 
enajstimi zastopanimi športi pa bodo prvič v zgodovini 
tega festivala zastopane discipline, kot so košarka 3 × 3, 
gorsko kolesarstvo in rolkanje.

OFEM 2023 zagotovo predstavlja zelo pomemben 
dogodek za Maribor in njegovo prepoznavnost v širšem 
evropskem okolju. Da je civilno-vojaško sodelovanje na 
tem območju na visoki ravni, pa potrjuje dejstvo, da 
Slovenska vojska sodeluje pri sami organizaciji spektakla 
v tako velikem obsegu.

Besedilo: Petra Drame

OLIMPIJSKI FESTIVAL EVROPSKE MLADINE




